K bodu 5:
 
Pre rozhodcov ani hráčov sa v podstate nič nemení.
Informáciu som uviedol len preto, aby bolo jasne, že výpočet ratingu hráčov bude vždy počítaný na základe aktualizovaného ratingu.
Rating FIDE sa mení mesačne, u niektorých hráčov sa zmení, u niektorých nie, podľa toho, či v danom období odohrali  započítateľné partie.
 
Riaditeľ súťaže aktualizuje na začiatku každého mesiaca v súbore Swiss-manažera rating hráčov, ktorý je pre výpočet ratingu smerodatný!
 
Rozhodca stretnutia môže v zápise o stretnutí uvádzať rating hráčov podľa pôvodnej súpisky, pre výpočet  však platí rating, ktorý je v sledovanom období zverejnený na oficiálnej listine FIDE (aj v Swiss-manažeri, teda aj na chess-results, za to je ZODPOVEDNY RIADITEL SUTAZE; v októbri FRL október, v novembri FRL november atd., ešte s komplikáciou pri kolách hraných v posledných dňoch starého mesiaca, ale tým vás nebudem zaťažovať, kedže to rieši riaditeĺ súťaže a nie rozhodcovia). Rozhodca nemá povinnosť sledovať rating hráčov, aj keď pre hráčov by bolo lepšie, keby rozhodcovia uvádzali aktuálny rating.
 
Poradie na súpiske platí také, aké je v deň začiatku súťaže, bez ohľadu na to, či sa počas súťaže prechodne zmenia rozdiely medzi hráčmi.
PORADIE NA SUPISKE SA POCAS SUTAZE NEMENI !!!
 
Dúfam, že som napísal všetko potrebne, ak nie, pýtajte sa ďalej...
 
S pozdravom
Martin Dobrotka
