Oznam pre rozhodcov

 

Na základe rozhodnutia Kongresu FIDE bol s platnosťou od 1. 1. 2013 doplnený do Handbooku FIDE v časti B.05 článok 6, na základe ktorého musia mať všetci rozhodcovia turnajov so zápočtom na rating FIDE uhradený licenčný poplatok. Pokiaľ nebudú mať všetci rozhodcovia turnaja zaslaného na zápočet FIDE ratingu uhradený licenčný poplatok, turnaj nebude započítaný.

 

Platnosť licencie rozhodcu FIDE (medzinárodný rozhodca IA a FIDE rozhodca FA) je neobmedzená, pokiaľ je rozhodca vedený ako aktívny rozhodca (neaktívnym rozhodcom sa stane, pokiaľ v období 2 rokov nerozhodoval žiadny turnaj so zápočtom ratingu FIDE). Ak rozhodca neuhradí licenčný poplatok, bude vyradený zo zoznamu rozhodcov FIDE.

 

Platnosť licencie národného rozhodcu (NA) je neobmedzená.

 

Výška licenčných poplatkov platná pre slovenských rozhodcov podľa kategorizácie FIDE:

 

100 Eur - medzinárodný rozhodca IA

 

80 Eur - FIDE rozhodca FA

 

20 Eur - národný rozhodca

 

Žiadam všetkých rozhodcov, ktorí rozhodujú alebo plánujú rozhodovať turnaje FIDE, aby v termíne do 20. 11. 2012 na mailovú adresu sekretariat@chess.sk nahlásili údaje v štruktúre: meno, priezvisko, dátum narodenia, adresa, telefón, email a na číslo účtu SŠZ 6601147005/1111 uhradili príslušný poplatok s variabilným symbolom 102 a v poznámke uviedli svoje meno a priezvisko. Následne bude zostavený zoznam rozhodcov zaslaný FIDE, ktorá vystaví licenčné preukazy oprávňujúce rozhodovať akýkoľvek ratingovaný turnaj FIDE.

 

Priebežný zoznam rozhodcov na vydanie licencie FIDE si môžete pozrieť v časti matrika.

 

 

V prílohe si môžete pozrieť úplné znenie článku 6. Licencie rozhodcov z Handbooku FIDE, časť B.05 Pravidlá pre tituly rozhodcov

 

Martin Dobrotka, generálny sekretár SŠZ

