Rýchlokurz použitia hodín LISA v extralige a 1.lige súťažný ročník 2007/2008.
Stanovené  tempo je 90 minút na 40 ťahov a 30 minút  do konca partie, s bonusom 30 sekúnd po vykonaní ťahu metódou Fischer.

V zmysle pravidiel FIDE

a) platí povinnosť zapisovať celú partiu

b) neplatí článok 10.2, t.j. možnosť reklamovať remízu, pretože pozícia je remízová, alebo súper sa neusiluje o výhru.

1. Nezačínajte hru s hodinami, ktoré signalizujú Slabú batériu.

Hodiny sú napájané 3 veľkými monočlánkami a na výmenu treba odskrutkovať 4 skrutky na spodnej časti hodín a správne založiť nové batérie.

2. Navoľte správny režim

a) Hodiny nastavte podľa návodu: Nastavenie el.hodín LISA pre extraligu a 1.ligu. 
b) Zapíšte tento zvolený režim do pamäti, aby po každom zapnutí hodín nabehol tento režim:

Menu, Setting, New Favorit, Yes

3. Skontrolujte, či je navolený správny režim
Režimy sú očíslované a v hodinách s verziou softvéru K510D má extraligový režim číslo 73B.

Stlačte tlačidlo - a zobrazí sa režim 

4. Rozbehnite partiu aj pri neodovzdaní zostavy žiadneho družstva.

Stlačte súčasne stredné STOP tlačidlo a obidve hráčske tlačidlá. Hodiny sa rozbehnú polovičnou rýchlosťou, hráčske LED poblikávajú zelenou farbou ale žiadny ťah nie je zarátaný. Keď jedno družstvo odovzdá zostavu, zastavte hodiny.

5. Beh hodín, keď jedno družstvo mešká so zostavou.

Stlačte STOP a hráčske tlačidlo prítomného hráča, hoci by ten mal biele figúrky. Hodiny bežia normálnou rýchlosťou, počítajú čas neprítomnému hráčovi a nie je zarátaný žiadny ťah. Po odovzdaní zostavy družstva zastavte hodiny STOP tlačidlom.

6. Začiatok partie

Stlačte resp. požiadajte hráčov, aby začali partiu stlačením hráčskeho tlačidla hráča, ktorý má čierne figúry. Najbližší ťah bieleho už je započítaný ako prvý a účinkuje po ňom bonus, t.j. po vykonaní ťahu hodiny pridajú k zostávajúcemu času 30 sekúnd.
7. Priebeh partie – signalizácia

Hráčovi na ťahu bliká dvojbodka na hodinách a zelená LED, čas sa odpočítava smerom nadol.

Čas 0:00 ešte nie je prekročenie času, pretože hodiny zobrazujú čas bez desatín a stotín sekundy. Hráč môže vykonaním ťahu dosiahnuť najmenej stav 0:30, čím má zaručené minimálne 30 sekúnd budúceho ťahu. 

Pokiaľ hráč nestihne stlačiť hodiny a prekročí čas, hodiny signalizujú –0:00:01, počítajú ďalej smerom dole a intenzívne blikajú. Vykonanie ťahu v tomto stave a stlačenie hodín už nepridáva 30 sekúnd a značia prekročenie času.

Pokiaľ si rozhodca a ani hráči nevšimnú prekročenie času jedného hráča a následne prekročí čas aj druhý hráč ( čo je prakticky nemožné, pretože mal minimálne 30 sekúnd na svoj ťah ), hodiny signalizujú, kto prekročil čas ako prvý ( tomu – na displeji svieti trvalo, kým druhému – bliká ). Rozhodca môže toto použiť a vo vážnej partie ( samozrejme nie v rapide ani bleskovke ), na základe tejto informácie rozhodne, kto prekročil čas.

8. Zásah rozhodcu pri nemožnom ťahu

a) STOP – súper alebo rozhodca

b) STOP a súčasne hracie tlačidlo hráča, čo sa previnil ( obnoví sa čas pred stlačením a odstráni sa nesprávne pridelený bonus, zároveň sa odstráni nesprávne započítaný pol ťah hráča, ktorý sa previnil )

c) Stlačte + a hráčske tlačidlo hráča, čo sa neprevinil ( tomuto hráčovi sa signalizuje na malom displeji pridanie 2 minút k dobru ), stlačte OK a údaje sa prenesú na hráčske displeje. Pokračujte ťahom hráča, ktorý musí opraviť svoj nesprávny ťah.

9. Omylom stlačené tlačidlo hráča ( napr. z vedľajšieho stola, alebo hráčom, ktorému beží čas a myslí si, že zabudol stlačiť hodiny )

a) Použite rovnakú manipuláciu ako 8a a 8b bez následného potrestania pridaním 2 minút.

10. Zásah rozhodcu pri neoprávnenej reklamácii remízy opakovania pozície alebo 50 ťahov

a) STOP

b) Stlačte – a hráčske tlačidlo hráča, čo sa previnil, hodiny pridajú súperovi 3 minúty k dobru a uberú hráčovi, čo sa previnil predpísaný čas podľa pravidiel FIDE.

11. Ostatné modifikácie údajov na hodinách počas hry.

STOP

Rolovaním získajte nasledovné ponuky a potvrdzujte pomocou OK

Adjust, Change, ... tu nasleduje modifikácia údajov pomocou +, - a OK, prekrokovať všetky položky. Po návrate do hlavnej ponuky odoslať na hráčske displeje stlačením Send a pokračovať v hre. Týmto spôsobom sa dajú napríklad aj „zdvihnúť spadnuté zástavky“ a pokračovať v hre.

