Poznáme mená Majstrov SR v šachu základných a stredných škôl 2015





Dejiskom celoštátneho finále Majstrovstiev Slovenska v zrýchlenom šachu základných i stredných škôl bolo tento rok mesto Humenné. Miestna nezisková organizácia Šachy REINTER hostila vo svojich priestoroch finalistov spomedzi základných škôl a o deň neskôr aj finalistov stredných škôl.
Vo štvrtok 17.12.2015 pricestovalo na východ 34 žiakov a 27 žiačok ZŠ zo všetkých kútov Slovenska, aby zviedli súboje o post majstrov Slovenska.  Štartovná listina predpovedala už od začiatku silné a napínavé boje v oboch kategóriách. Najmä však kategória žiakov bola zaujímavá účasťou troch medzinárodných majstrov.  Svojich zástupcov do Humenného vyslali školy zo všetkých ôsmich krajov Slovenska a neodradila ich ani vzdialenosť – vyhrala láska k šachu a súťaživý duch.
Účastníci hrali tempom 2 x 15 min + 5 sek/ťah  sedem súťažných kôl v súlade s pravidlami pre rapid šach. Na bezproblémový priebeh podujatia dohliadal hlavný rozhodca RNDr. Cyril Cehelský, člen Výkonného výboru SŠZ.  Päť prvých šachovníc z turnaja žiakov a tri z turnaja žiačok sa hrali na online šachovniciach a premietali sa na stránke chess.sk. Doprovod a rodičia účastníkov si mohli online prenos nerušene vychutnať v príjemnom prostredí šachovej kaviarne Check#mate!
O poradí umiestnených hráčov na priečke víťazov v kategórii žiakov rozhodovali tento rok iba pomocné hodnotenia, keďže všetci traja najlepší mali zhodne 5,5 boda. Nakoniec prvé miesto obhájil minuloročný víťaz FM Jerguš Pecháč(Žilina). Strieborná priečka patrila FM Viktorovi Gažíkovi z Bojníc, ktorého stála prvenstvo práve prehra s J. Pecháčom. Z umiestnenia na bronzovej priečke sa tešil Lukáš Bango (Trnava). Na štvrtom mieste skončil Filip Haring z Banskej Bystrrice, ktorého pribrzdila prekvapujúca prehra v 1. kole s domácim Danielom Lopatom. Na piatom mieste sa umiestnil FM Samir Sahidi z Trnavy, ktorého o medailu pripravil nevydarený finiš. Obsadenie tejto kategórie bolo obzvlášť kvalitné, keďže sa v nej stretli najvýraznejšie šachové talenty Slovenska.
Favoritkou v kategórii žiačok bola víťazka z vlaňajška, Dominika Ferková z Bardejova. Dominika nenašla premožiteľku a s 6,5 bodmi si domov odniesla opäť zlato. V tesnom závese za ňou sa celý turnaj držala nakoniec strieborná Stella Sáňková z Detvy. Ocenenie za tretie miesto vďaka lepším pomocným hodnoteniam a piatim bodom patrilo Martine Tarageľovej z Liptovského Mikuláša.
Ocenení boli aj najmladší účastníci turnaja: Viktória Nadzamová z Košíc a Sebastián Lukáš Kostolanský zo ZŠ Jablonové. Veríme, že svoje školy budú úspešne reprezentovať aj na ďalších ročníkoch tejto celoslovenskej postupovej súťaže.
Veľmi pútavé boli taktiež Majstrovstvá SR študentov a študentiek SŠ a II. stupňa osemročných gymnázií v zrýchlenom šachu, ktoré sa konali v piatok 18. decembra 2015 opäť v Humennom. Organizátori si pre účastníkov pripravili drobné vylepšenia a online partie prenášali cez vlastný server, takže je možné aj teraz sa k nim vrátiť a prehrať si ich - TU
Pokojnejší priebeh mal turnaj žiačok, kde si prvé tri nasadené hráčky vymenili pozície zo štartu a na stupienku víťaziek stáli v poradí: 1. miesto Sofia Nadzamová – Košice (nasadená ako tretia), 2. miesto Renáta Koloditsová – Senec (prvá nasadená hráčka) a 3. miesto Anna Vrtiaková - Bratislava (druhá nasadená). O poradí medzi prvým a druhým miestom rozhodovalo sekundárne hodnotenie, ktoré mala Sofia o 0,5 boda vyššie.
Priebeh turnaja študentov priniesol viac prekvapení. Po siedmich kolách putovalo zlato do Bardejova Teodorovi Holtmanovi, ktorý v turnaji štartoval ako štrnásty nasadený hráč. Medzi ďalšie milé prekvapenia patril taktiež výkon Ernő Molnára z Komárna, ktorý sa z dvanásteho miesta zo štartu vyšvihol na striebornú priečku. Z tretieho miesta sa tešil  Dmitrij Nestorenko, rodák z Ukrajiny študujúci v Bratislave – najmladší účastník turnaja. 
Pre humenských organizátorov boli tieto vydarené podujatia príjemným záverom roka 2015. Srdečne gratulujeme všetkým účastníkom k účasti na celoslovenskom finále, obzvlášť víťazom a ĎAKUJEME všetkým, ktorí k  nám merali cestu. Dúfame, že sa u nás cítili príjemne a že sa na turnajoch v Humennom s mnohými stretneme opäť!
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